



LA SITUACION INTERNACIONAL

Lo de Persia se agrava cada día más. El Gobierno persa se decide a jugarse el todo por el todo...

«Resistiremos por la fuerza cualquier intento que contra las vidas de los residentes se efectúen en Abadán»...

Sin embargo, el hecho de que las elecciones inglesas tengan lugar el 25 de octubre...

Ambas partes se temen a sí mismas en las resoluciones que puedan adoptar...

Un buen éxito ha sido el obtenido por el primer ministro del Gobierno de Italia en su viaje a Estados Unidos...

Tifón rumbo a Formosa

HONG-KONG.—Un tifón que se dirige hacia esta colonia parece haber variado de rumbo...

Otro arsenal clandestino descubierto en Francia

LILLE.—La Policía ha descubierto gran cantidad de armas modernas en las ruinas del fuerte de Hautmont...

Difícil salvamento de un alpinista VENECIA.—El alpinista Kito Forcellini, ha permanecido durante más de cuatro horas suspendido de una cuerda en el vacío...

Las elecciones inglesas no se suspenderán

LONDRES.—Las elecciones generales inglesas, fijadas para el día 25 de octubre, se celebrarán normalmente...

El XV aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo

TOLEDO, 27.—Con motivo de cumplirse hoy el décimoquinto aniversario de la liberación del Alcázar de esta ciudad...

pasada Cruzada de Liberación. El acto estuvo presidido por el laureado teniente general Moscardó...

En el centro del cracero, había sido levantado un severo túmulo, ante el cual, finalmente, fué rezado un responso...

Ha salido de Estambul el nuevo embajador de Turquía en España

ESTAMBUL.—Al salir de esta ciudad con destino a Madrid, el nuevo embajador en España hizo una declaración a la Prensa...

Declaraciones de Bjorn Kraft en Washington

WASHINGTON.—En unas de claraciones hechas después de una cena en la Embajada de Dinamarca, el ministro de Asuntos Exteriores de dicho país...

En estas declaraciones, el ministro se refirió, en general, a la reciente Conferencia de Ottawa, y aludió también a la admisión de Grecia y Turquía...

El ministro de España en Cuba se avista con el Presidente

LA HABANA.—El presidente de la República, doctor don Prío Socarrás, ha recibido en audiencia al ministro encargado de Negocios de España...

Sir John Balfour, en León

LEON.—El embajador de Inglaterra en España, sir John Balfour, que anoche llegó a esta capital...

Combustible líquido, para el consumo nacional

SANTURCE, 27.—Ha llegado al puerto de esta ciudad, el petrolero «Campeón» conduciendo un importante cargamento de combustible líquido...

También entró en este puerto, el transatlántico «Habana» con pasajeros a bordo y cargamento diverso...

Perú concede un premio de mil dólares, para la Bienal Hispanoamericana de Arte

MADRID, 27.—El director del Instituto de Cultura Hispánica, ha recibido una comunicación del Gobierno del Perú...

El temporal en aguas del Sahara español, hace zozobrar una lancha

Periclió su prirón, cuyo cadáver fué arrojado a la playa por el mar

TETUAN, 27.—Llegan noticias de que, el temporal desencadenado sobre el Sahara español, hizo zozobrar en aquellas aguas, una lancha auxiliar del buque «José Antonio»...

Combate aéreo entre aviones a reacción aliados y «Ming-15» rojos en Corea

FRENTE DE COREA, 27.—Un nuevo combate que tuvo unos veinticinco minutos de duración se ha registrado durante las últimas veinticuatro horas...

Unidas regresaron a sus bases sin novedad.—EFE

Japón solicita un crédito de cuarenta millones de dólares para adquirir algodón

TOKIO, 27.—El Gobierno japonés ha decidido solicitar del Gobierno y Banco de Importación y Exportación norteamericanos...

Attlee y Churchill se entrevistan para tratar de la gravedad del problema con Persia

LONDRES, 27.—El primer ministro británico, Attlee ha celebrado últimamente una conferencia con el jefe de la oposición conservadora, Winston Churchill...

Se afirma que, Churchill, pedirá la celebración de una sesión extraordinaria del parlamento inglés...

El gran pantano de Yesa quedará terminado en 1956

MADRID.—Al regreso de su viaje a Navarra, el ministro de Obras Públicas recibió a los periodistas.

Refirió el conde de Velliellano que había asistido en Corilla a una elevación de aguas del canal de Lodosa para poner en regadío 700 hectáreas...

Con referencia al nuevo pantano de Yesa, dijo el ministro, que las obras van muy bien...

pantano del Ebro, porque regulará todo el cauce del Aragón. La presa tiene 70 metros de altura...

Calcula el Conde de Velliellano que al ritmo que va la obra de pantano de Yesa, vencidas las dificultades de la instalación...

El Rey Jorge, de Inglaterra sigue recuperando fuerzas y tiene apetito

LONDRES, 27.—El parte facultativo facilitado en la mañana de hoy, sobre el estado de salud del Rey Jorge VI, dice que ha pasado la noche mejor y más tranquilo...

Esta mañana el regio paciente, ha sido visitado por su hermano mayor, con quien estuvo conversando.

Grave accidente ferroviario en Austria

En el choque de dos trenes murieron diecinueve personas

VIENA.—Diecinueve personas resultaron muertas y veinte heridas gravemente al chocar un tren expés con uno de mercancías...

Uno de los falsificadores de billetes de 50 pesetas, detenido

MADRID.—Ha sido detenido en Madrid Andrés Godino Jiménez, principal autor de la falsificación de billetes de 50 pesetas...

Sube el precio de la leche, en Francia

BURDEOS, 27.—Un destacado periódico de esta ciudad, publica hoy, con caracteres destacados, la noticia de que el precio de la leche en Francia, va a sufrir un nuevo y considerable aumento...

Descarrilla un mercancías TORTOSA.—Entre las estaciones de Ampolla y Ampolla descarrilló esta mañana un tren de mercancías...

PARIS, 27.—Ha sido descubierto en Francia un importante fraude, consistente en la circulación ilícita de tejidos...

Explosión en una mina ORENSE.—En un pozo de la mina Casallo, hizo explosión prematuramente un barreno...



Hay una enorme expectación en la ciudad e «islas adyacentes» o sea en la provincia y en Salamanca, y en Valladolid y en Madrid por la gran corrida de toros del día de la Santa a base del gran Lagartijo y toros de la segunda ganadería de España, la famosa de Trespalacios. Ayer visitó al gobernador civil el alcalde, presentándole el programa con los precios. El señor Lequerica le dió un abrazo al señor Pousa al comprobar que este señor había hecho caso de sus indicaciones en este aspecto económico con la finalidad de que el espectáculo estuviera al alcance de todos. He aquí los precios, módicos, atendiendo a lo que supone la magna corrida y la escasez de localidades de nuestro coso taurino: SOMBRA: Palcos con doce entradas, 60 pesetas; delanteras de grada, 5 pesetas; gradas primera y segunda fila, 3 pesetas; tendido, 3 pesetas; primera fila de tendido, 4 pesetas; talanqueras, 5 pesetas. SOL: Tendido, 2 pesetas; talanqueras, 3 pesetas.

[Hasta los peones de albañil van a poder contemplar las grandes faenas que suponemos realizará el enorme Lagartijo con su cuadrilla.]

MEDIAS NYLON

Nueva temporada
Nuevas calidades
Nuevos precios
SALDOS AVILA
Isaac Peral, 4

Se venden 100 cabras de la Gasca de Villaflores. Para tratar en Bularros. Jesús Jiménez.

Colegio-Academia San José

INTERNADO PROPIO
Bachillerato. Examen Estado. Comercio. Peritos Industriales. Idiomas. Plaza Celis. 1. Arce sal, 14. Teléfono 22 23 55. Madrid

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

CONTRA EL PAPO O PAPERA



Sorteo de Navidad 1951 de Jabones "BECEIRO"

¡Señora! Pida jabones «BECEIRO» y además de su excelente calidad y gran rendimiento, puede obtener valiosísimos regalos. Pida detalles a su proveedor. Representante para Avila y provincia: P. DUTIL. Alemania número 6. Teléfono 32. Avila

ANUNCIOS Y AVISOS
DE LOS

CENTROS OFICIALES

Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales

"ARTESANIA"

La Obra Sindical Artesanía de Avila, prosiguiendo el loable fin a ella encomendada y al objeto de estimular a los productores artesanos de la provincia, convoca la III Exposición Provincial, que se celebrará en esta capital coincidiendo con las fiestas que en honor a su Patrona Santa Teresa de Jesús, habrán de celebrarse en la primera quincena del próximo mes de octubre, bajo las siguientes

BASES

De los expositores:

1.ª Podrán concurrir todos los productores que practiquen la artesanía en cualquiera de las variedades comprendidas en el Índice Nomenclador publicado por el Ministerio de Trabajo en Orden de 10 de Mayo de 1946.

De los trabajos artesanos:

2.ª Los trabajos presentados serán examinados por el Jurado de Admisión, el cual determinará los que deben o no ser admitidos en la Exposición y la colocación de los mismos en el local, será de cargo de la Obra Sindical, asesorada por dicho Jurado de Admisión, que se nombrará al efecto.

3.ª Cada productor podrá presentar cuantos trabajos desee.

4.ª El transporte de las obras hasta el local de la Exposición, será de cuenta y riesgo del expositor, haciéndose responsable únicamente la Obra Sindical «Artesanía» de velar por su cuidado y conservación en el momento de recibirlas en el lugar de la Exposición y hasta que nuevamente sean puestas a disposición de sus autores.

5.ª La inscripción de los trabajos de los expositores, deberá efectuarse en la oficina de la Obra, sita en el edificio de la C. N. S. (Paseo de San Roque) durante todos los días hábiles del presente mes y donde manifestarán el precio que deseen poner a los mismos en caso de interesarles su venta, así como también harán constar la denominación que dan a cada obra, ello con el fin de que así figure en el catálogo de la Exposición que se editará para su distribución.

6.ª La Obra Sindical «Artesanía» entregará recibo en el que se hará constar los nombres de las obras y el valor de las mismas que en todo momento servirá de justificante a los expositores y el cual devolverá al haceros cargo nuevamente de las obras, una vez concluida la Exposición.

7.ª La entrega de los trabajos que habrán de exponerse, deberá realizarse durante los días 2 al 5

del próximo mes de octubre en el local de la Exposición, sito en el palacio de la Diputación Provincial de 4 a 7 de la tarde.

De los premios

8.ª Los premios que se otorgarán serán los siguientes:
Un primer premio de 500 pesetas.
Un segundo de 400 pesetas.
Un tercero de 300 pesetas.
Un cuarto de 200 pesetas.
Un quinto de 100 pesetas.

Los premios se entienden que consistirán en objetos artísticos o materiales de trabajo, por importe de las cantidades citadas. Aparte de estos premios que otorgará la Obra Sindical «Artesanía» se gestionará de autoridades y Organismos la concesión de objetos artísticos para los expositores que resulten premiados.

9.ª Los premios podrán concederse por el Jurado a cualquiera de los trabajos presentados, perteneciendo a uno u otro arte.

10.ª Aquellos trabajos que no resulten premiados y que a juicio del Jurado lo merezcan, podrán ser distinguidos con Diploma de Mérito.

11.ª El fallo del Jurado será inapelable, pudiendo dejar desierto los premios que considere no deben de ser adjudicados por no reunir los trabajos presentados el mérito suficiente para ello.

Del Jurado

12.ª Los premios serán otorgados por un Jurado compuesto por distinguidas personalidades del Arte y jerarquías de la Organización. El Jurado de admisión será el mismo Jurado calificador.

13.ª La entrega de los premios se efectuará el día 16 de octubre en el Salón de la Exposición, efectuándose seguidamente su clausura.

14.ª En caso de ofrecer duda la interpretación de estas bases, deberán solicitar aclaración en la Secretaría Provincial de Artesanía antes del día 4 del próximo mes de octubre.

El vicesecretario provincial de Obras Sindicales.

Administración Principal de Correos de AVILA

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que por Decreto de 15 de diciembre del pasado año, a partir de primero de octubre próximo y hasta el 30 de abril de 1952, ha sido dispuesta la sobretasa postal en favor del Patronato Nacional Antituberculoso.

Por tanto la correspondencia postal, durante el periodo indicado, para poder circular, además del franqueo ordinario exigido por la vigente Ley del Timbre, llevará forzosamente la siguiente sobretasa en sellos especiales:

Cinco céntimos, para las tarjetas postales.

Diez céntimos, para la correspondencia de franqueo ordinario de más de cuarenta y cinco céntimos; y

Veinticinco céntimos, para la correspondencia aérea.

Queda exceptuada de esta tasa adicional la correspondencia del servicio internacional.

El signo de franqueo de cinco céntimos más diez, podrá ser utilizado en los postes que

Navalperal de Pinares

El triste final del verano

El sol se lleva sus rayos calurosos, y empieza a alumbraznos tristón; el viento que antes cruzaba cargado de aromas y refrescaba los órganos respiratorios, se convierte de pronto en frío, y arrastra las hojas de los pinos causantes de aquellos perfumes tan agradables a todas las personas que alejándose por una temporada de la vida ciudadana, vienen a la sierra a disfrutar de su clima hospitalario y agradable.

Las diversiones veraniegas según transcurre el tiempo se ven más abandonadas. La pequeña aldea serrana de día en día más solitaria y en silencio, parece ser que se encuentra enferma, va perdiendo el colorido que la dan sus visitantes temporales. Pasa el otoño y queda más descolorida. Por fin llega el invierno y pierde todo, queda cubierta en el más pálido de los colores.

Solo se encuentra animada la estación en las horas de los trenes, unos que marchan, otros que van a despedir a sus amigos y compañeros, que días antes juntos disfrutaban del verano. Entre el marullo se oyen los gritos de ¡buen viaje!, ¡hasta pronto!, y otros...

SECCION RELIGIOSA

Día 28 Viernes.—Santos Wenceslao, Lorenzo, Alejandro, Zósimo Heliodoro; Eustaquia.

La misa y oficio divino son de San Wenceslao, con rito semidoble y color encarnado.

San Francisco de Asis

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asis, Patrono Universal de Acción Católica y de Ingenieros de Montes.

Por la mañana a las nueve misa solemne en honor del Santo.

Por la tarde, a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, cánticos, sermón por don Victoriano Almaraz cura párroco de Santiago y terciario franciscano, ejercicio de la novena y solemne reserva, terminando con el himno de la V. O. T. y adoración de la reliquia del Santo.

Archiefradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores

El día 28, último viernes de mes celebra su misa por los agonizantes y asociados, la Archiefradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores de la S. A. I. Catedral.

Para ser asociado basta dar su nombre a persona debidamente autorizada y rezar diariamente un Padrenuestro.

corresponden, si bien los sellos especiales de sobretasa no son válidos para la totalidad del franqueo.

Cuando se carezca de sellos especiales para la sobretasa podrán utilizarse los de franqueo ordinario para tal sobretasa, si bien es recomendable la utilización de aquellos.

Toda la correspondencia que se deposita sin el porte de sobretasa indicado, se considerará y tratará como insuficientemente franqueada a todos los efectos.

Por cuanto queda expuesto, se encarece con el máximo interés a todos los usuarios del Servicio de Correos, la aplicación de esta sobretasa en la forma expuesta, en evitación de los perjuicios consiguientes que en otro caso puede irrogárselos.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras



Canal de gracias

El Seminario Menor diocesano ha abierto el curso 1951-1952 con un acto sencillo y piadoso más parecido a ceremonia ritual que a solemne y público acto académico. Tres seglares en representación oficial lo hemos presenciado. Tres seglares que eramos un poco extraños, aparentemente, en aquella severa congregación de eclesiásticos de consagración o llamada. Aparentemente extraños solamente. Porque representando a Arenas eramos de casa.

Arenas sabe que su Seminario Menor es algo más que una institución que engrosa su número de vecinos y aumenta y dignifica su vida social. Hay una medida sobrenatural porque hay una dimensión sobrenatural en la vida de los pueblos. Y el Seminario es para Arenas no sólo aquel pararrayos de que hablaba Chesterton, sino un canal de riego de positiva eficacia por donde la Vida de la Gracia se derrama insensible pero realmente sobre la ciudad. Por mucho que hayamos los hombres olvidado que en vano sin Dios se edifica, hemos de reconocer que en una medida muy importante Arenas tiene en su Seminario una garantía de recta y alta edificación.

El acto

A las 10,30 de la mañana del día 19 se ha verificado el acto de apertura de curso en el Seminario Menor. Asistieron invitados en representación de la ciudad y de los organismos docentes el señor cura ecónomo don Félix Rodríguez y los coadjutores don José Serrano y don Lisardo Núñez con el presbítero arenense don Isidro Romero; don Raimundo González, teniente de alcalde; don Jesús Rodríguez, director del Colegio del Carmen y don Santos Sánchez María, director del Grupo escolar.

Celebró la Misa del Espíritu Santo, el vicesecretario, don Constantino Martín, y a continuación el profesor secretario de Estudios, don Celedonio López, leyó una sucinta Memoria en la que recogió los datos más sobresalientes personales e institucionales de la vida del Seminario en el curso anterior, destacando entre los últimos la extraordinaria brillantez de la fiesta de la Dificción de la

Servicio Nacional del Trigo

ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que, por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas registrar en esta provincia durante el presente mes de setiembre, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento Trigo.—Harina del 84 por 100, 313,00 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 252'06 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 70 por 100, 255'78 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Por canon molturación, Cartillas de Productoras, 27,00.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96.

En el sorteo celebrado el día 26 de setiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 302
Con cinco pesetas todos los números terminados en 02

Asunción y las de las Misiones de La Parra, predicadas por los profesores del Seminario.

A continuación el muy ilustre señor rector, don Baldomero Jiménez, pronunció unas palabras de agradecimiento a las autoridades presentes y destacó la importancia y trascendencia que significa el comienzo de un nuevo curso, dándole a continuación por inaugurado en nombre del excelentísimo señor Obispo.

El muy ilustre señor rector y Claustro de Profesores obsequiaron a los asistentes con una copa de vino español.

Me dice un seminarista

He tomado unas impresiones al vuelo de un seminarista, natural de Toledo y alumno de quinto curso.

—¿Satisfecho de tus vacaciones?

—Machísimo. Al final, sin embargo, añoraba mi Seminario.

—¿Qué impresión te ha producido la vida social?

—Deplorable. Hay una gran frialdad en el ambiente.

—¿Reacción?

—Una santa prisa por ser sacerdote y contribuir al apostolado de la Iglesia.

—Al regresar ¿qué es para lo más agradable?

—Todo. Especialmente el reencuentro con mis compañeros y con «nuestra» vida de seminaristas.

—¿Alguna incomodidad?

—Un poquito se siente la exactitud y rigor del horario.

—¿Sus preferentes gustos en el estudio?

—La Literatura.

—¿Preferes clásicos o modernos?

—Creo que me gustarán más los modernos que estudiaré este curso.

(Me entero después y esto me da la razón de que María es un destacado y laureado poeta).

—¿Qué preferiría ya sacerdote: púlpito o confesonario?

—¿Por qué lo uno o lo otro? Todo cuanto me ayude a salvar almas.

—¿Llegará a ser Obispo?

—Solo tengo dedos de ser sacerdote.

—Pero...

—Lo que Dios quiera.

Lo que Dios quiera, y para su mayor gloria deseamos a este seminarista amabilísimo y a cuantos en este curso 1951-1952 son en Arenas la esperanza de la diócesis abastense.

Apertura de curso y toma de posesión

Han comenzado igualmente las clases en ambos grupos escolares con una matrícula numerosísima, habiendo quedado completa la plantilla del Profesorado con la incorporación de la nueva directora, doña Olaya Fernández, procedente de las últimas oposiciones.

Deseamos a la nueva directora una larga y venturosa estancia entre nosotros.

S. S.

MAQUINARIA

viniícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodega. M ARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Larreta, 8

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Serrolera del Cementerio - AVILA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN

Ante el 1.º de octubre

Actitud pacífica de la España de Franco frente a la guerra mundial

Las sectas judaico-masónicas han lanzado constantemente al mundo la mentira de que la España gobernada por el glorioso Caudillo siempre ha sentido ansias grandes de perturbar la paz mundial. Menester es que recordemos en nuestras columnas las palabras de Franco que atestiguan de falsas esas manifestaciones hechas para enemistarnos con las naciones. He las aquí:

NEUTRALIDAD

Tan pronto los países beligerantes iniciaron la guerra en 1939, el Jefe del Estado Español publicó un decreto en Burgos el 4 de septiembre del citado año en el que decía: «Ordeno por el presente Decreto la más estricta neutralidad a los súbditos españoles con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del Derecho Internacional.»

«La actitud pacífica en España y la completa honestidad de la conducta del régimen triunfante de 1939 han podido comprobarse en las circunstancias más difíciles a que un país puede verse sometido. No son de hoy los ataques contra mí y contra el Régimen español y contra nuestras intenciones en la política exterior. Desde los años de nuestra guerra de Liberación y el período que va de su fin, en Abril de 1939, hasta la declaración de guerra general, en Septiembre de referido año, vimos repitiendo que España estaba comprometida con determinados países de Europa para ayudarles militarmente contra sus enemigos. En septiembre de 1939 desmintiendo tales augurios España declaró y practicó su neutralidad; pero fué aún mucho más importante cuando en junio de 1940 los Ejércitos alemanes llegaron hasta frontera española, ocupando Francia, y este país quedó completamente desarmado. España, en lugar de aprovecharse de las circunstancias y atacarla por la espalda, lo que no está en sus tradiciones por ser incompatible con su hidalguía tuvo para el país vecino gestos amistosos. En aquel momento solamente una potencia europea quedaba en guerra con los países del Eje. Los Estados Unidos de América no habían entrado aún en combate. Si hubiesen sido ciertos nuestros supuestos compromisos, ningún momento comparable a aquel para haber tomado las armas frente a una coalición, en la cual Francia había dejado de combatir y podían ser ocupados fácilmente sus territorios por un ejército extranjero. España mantuvo entonces honradamente su completa neutralidad; no aprovechó la debilidad pasajera de nadie y afirmó públicamente con actos los principios de independencia y orden moral, internacional de su política exterior.» (Franco, noviembre de 1944).

«Ha terminado el año más difícil de la vida del mundo y parece haber llegado para Europa la hora de la paz. Lo más importante y trascendente de ella para nosotros, es que haya terminado la guerra más terrible y cruel que conocieron los tiempos, y que España, por haberse librado de tamaña catástrofe, pueda mirar el porvenir libre de los odios y de los recelos que la guerra siembra. Esta es la realidad que no puede negarse: ni herimos, ni nos hirieron, ni hay heridas que cerrar ni cicatrices que borrar. No es poco, lo que para el futuro este hecho representa.»

«Por encima de la visión que como occidentales y europeos pudiéramos tener los españoles de la guerra con el Este y de las del Oeste y el Pacífico, predominó desde el primer día de la contienda el espíritu de neutralidad y de apartamiento de la guerra de nuestra Nación.»

«La paz no dependía de nuestra sola vocación, sino de los apetitos y necesidades de los otros. Rondó la guerra nuestras aguas y nuestros territorios: se acercó a nuestras fronteras y, sin embargo, España se mantuvo firme y en paz; y hasta en aquellos momentos en que en el mundo la guerra se juzgaba decidida y en que los más avisados consideraban las ventajas materiales que podían obtenerse con la intervención, nuestra nación mantuvo su neutralidad y evitó la guerra sobre sus territorios.»

«España precisamente anhela que la vida de las naciones, que hoy se ve alterada por las pasiones de la guerra, vuelva pronto al cauce de la normalidad, que permita el funcionamiento normal de las relaciones entre los pueblos, ya que mientras este estado de sobreexcitación subsiste no cabe la intimidad ni la perfecta relación.» (Franco, 17 de julio 1945).

Rusia desarrolla una política antijudía en su territorio

La Prensa llama a los judíos egoístas y poco escrupulosos

VIENA.—La Unión Soviética, que tanta colaboración ha encontrado en los judíos, parece que ha cambiado de opinión acerca de los semitas que viven en su territorio—especialmente de los que ocupan altos cargos públicos—pues se está realizando desde Moscú una política marcadamente antisemita, la que hace que el régimen soviético recuerde también, en este aspecto, al nacionalismo alemán.

La más reciente manifestación de esa política antijudía que desarrollan las autoridades centrales de la URSS, es la eliminación de varios campos de economía soviética, de los funcionarios judíos. Y hay una evidente prueba de ese nuevo criterio en los últimos números del diario moscovita «Pravda», órgano del Partido Comunista. «Pravda», en efecto, ha denunciado de una manera concreta ciertos abusos cometidos por funcionarios de origen judío, abusos que siempre se refieren al terreno del económico.

No hay, en esta campaña de «Pravda», ataque alguno que pueda considerarse movido por cuestiones simplemente raciales, pero, sin embargo, se trata duramente a los judíos, calificándolos de egoístas y de poco escrupulosos. «Los funcionarios judíos—ha dicho el citado diario—son maestros consumados en el arte de embolsarse el dinero público.»

Un ejemplo de los ataques de «Pravda» es el artículo que publicó el 25 de agosto último, y en el que describe determinadas actividades de F. F. Mayaki, funcionario y conferenciante. Después de una detallada descripción de los métodos de Mayaki para conseguir dinero, métodos que le revelan como hombre inteligente, pero sin escrúpulo alguno ni temor por perjudicar a quien sea. «Pravda» dice: «Se tiene la impresión de que Mayaki no fué aducido en nuestra país, sino en algún país extranjero donde el dinero lo es todo.»

En algunos casos, si el origen judío de los funcionarios a quienes censura «Pravda» no está claro, a consecuencia de que sus nombres han sido adaptados al ruso, el mencionado diario evita el posible error de los lectores, poniendo los verdaderos nombres

indudablemente judíos, o dando el nombre y apellido completo de los padres del funcionario de que se trata.

En recientes ataques contra judíos, «Pravda» acusó a S. M. Rubin, A. M. Tabinevich y Grigori Smoljovich, funcionarios del Ministerio de Agricultura de la URSS les imputa haberse guardado el dinero del fondo de propaganda del Departamento. La consecuencia de esta denuncia fué la destitución fulminante de dichos funcionarios; Rubin fué también expulsado del Partido Comunista.

Otro caso al que se le ha dado mucho aire, dentro de esta campaña antisemita, ha sido el de una mujer llamada Nina Noisveva Gejand, acusada de haber cometido falsificaciones en unas elecciones locales y haber cometido ciertas inmoralidades económicas, en beneficio propio, en la granja colectiva de Larevc, cercana a Moscú donde dicha individuo, de origen judío, tenía un puesto directivo.

En un millón de toneladas se calcula la actual cosecha de naranja

En Santander se vende a una peseta el kilo de patatas

VALENCIA.—En reunión celebrada por la Junta Provincial de Agrarios, se ha hecho un estudio de la labor preparatoria para la sesión que ha de celebrarse en Madrid. Entre las cuestiones tratadas figuran las referentes al escandaloso de precios de confiscación de cajas envases; de la forma de imprimir agilidad y rapidez a los pagos al comercio del importe de sus envíos; la situación de primeras materias y la económica de los mercados consumidores, así como la capacidad y posibilidades de cada uno de estos mercados; la conveniencia en firme para ciertos mercados como exclusivos y practicar para otros la venta en consignación y en firme.

El cálculo de cosecha, en opinión de los técnicos, se ha cifrado en un millón de toneladas en toda España.

Venta de patatas a peseta el kilo SANTANDER.—Celebró su re-

INFORMACION DEPORTIVA

Comentarlos a la tercera jornada de la Liga

Lo más destacado de la jornada han sido los dos empates de Badajoz y Puertollano. El primero indica la seguridad con que comienza el Cacereño la temporada, sumando puntos en lugares difíciles, y afianzándose en su candidatura para uno de los cinco que ganarán el derecho a continuar en Tercera División; en cambio el Badajoz mucho ha de mejorar si no quiere verse envuelto en el montón de los «malditos».

El Calvo Sotelo, que empezó con muchos humos ha pegado un tropezón «a pies» del colega provincial que ya demostró en San Antonio que este año no era un cualquiera, y que tienen tantas ganas los de Valdepeñas de clasificarse como los de las minas o los de su capital, que también son buenos candidatos, aunque estos últimos no pudieron rescatar en Tomelloso los dos puntos que se fueron a Puertollano en la jornada precedente.

Tranquilidad en los restantes

sectores, aunque en El Escorial pasaron fatigas para deshacerse del saldo que llevaron los de Cuatro Caminos; y abultados los resultados de Valdecañas, Toledo y Andújar.

El resultado de Avila ha causado sensación por ahí, pues indica para los forasteros una clase extra del Emeritense. Los que vimos el partido no coincidimos con esa clase extra, aunque sea superior que la de los abulenses.

Pero esperamos fuadadamente que a medida que el Avila vaya entrando en juego y reuniendo a todos sus jugadores, el campo de San Antonio no será tan propicio a regalar puntos como al principio de temporada. Recordemos los comienzos del Calvo Sotelo en el año pasado, que llegó al quinto partido sin conocer la victoria y luego terminó en la cabeza de la clasificación. Nosotros no esperamos tanto para el Avila, pero si que las victorias a domicilio no nos falten desde el día 14 de octubre, es que nos visitará un Rayo recrecido y reforzado.

Le extraen una aguja del corazón

HUESCA.—Una aguja de coser le ha sido extraída del corazón al joven de dieciocho años Manuel Domínguez Nieto, domiciliado en Huesca, por el doctor Franco García Bragado. La operación quirúrgica ha sido realizada hasta ahora, con buen resultado. Manuel Domínguez Nieto llevaba la aguja en el «mono», y al hacer un esfuerzo, cuando jugaba con sus compañeros, se la clavó en su pecho llegando al corazón.—(Cifra).

Entierro del novicio que pereció en el siniestro de Samos

SAMOS.—En la mañana de hoy, y con asistencia del abad mitrado, autoridades y todo el vecindario, se han celebrado en la iglesia del monasterio, única edificación que no fué afectada por el siniestro, funerales por el eterno descanso del novicio Daniel Fernández, que perdió la vida al sobrevenir la explosión en la destilería.

Terminado el oficio religioso, fué inhumado el cadáver en el cementerio del pueblo, formando en el cortejo la totalidad del vecindario.

En una caldera de las minas el barrenero Fernando Visco Raso, se produjo una explosión al clavar el pico en la cápsula de un barreno atajado, alcanzando al minero. Traslado rápidamente al dispensario de la mina, hubo que amputarle una pierna. (Cifra).

Dos mineros, víctimas de explosiones

PUERTOLLANO.—A consecuencia de la explosión de un depósito de aire comprimido resultó muerto el obrero Daniel Rodríguez García, de 19 años de edad, que trabajaba en los talleres mecánicos de la Sociedad de Peñarroya.

ALMADEN.—Cuando trabaja-

Carta Encíclica de nuestro Santísimo Señor Pío por la Divina Providencia PAPA XII a los venerables hermanos Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos, y demás ordinarios de lugar en paz y comunión con la Sede Apostólica

Encíclica «Sempiternus Rex», con ocasión del XV Centenario del Concilio de Calcedonia

El Padre Santo expone la verdad revelada acerca del misterio de la divinidad y de la humanidad en la persona de Cristo, y evoca el glorioso acontecimiento en que refulgió la figura de San León Magno

El Supremo Pastor dispone solemnemente ceremonias en todo el mundo para la conmemoración del inolvidable Sínodo

PIO PP. XII Venerables hermanos salud y Bendición Apostólica

Venerables hermanos: Salud y bendición apostólica.

El eterno Cristo Rey, antes de prometer a Pedro, hijo de Juan, el gobierno de la Iglesia, y habiendo interrogado a los discípulos sobre qué pensaban de El los hombres y los propios apóstoles, alabó con singular encomio aquella fe que debía vencer los asaltos y las tempestades infernales y que de Pedro, inspirado por la luz del Padre celestial, expresó con estas palabras: «Tu eres Cristo Hijo de Dios vivo» (San Mateo, XVI, 16). Esta fe, que engendra las gualdadas de los apóstoles, la palma de los mártires, los lirios de las vírgenes y que es virtud de Dios para la salvación de todos los creyentes (cfr. «Som», 1, 16) eficazmente defen-

dida y espléndidamente ilustrada, sobre todo en tres concilios ecuménicos: el de Nicea, el de Ereso y el de Calcedonia, del que se cumple a finales de este año el XV centenario.

Es conveniente y justo que un acontecimiento tan gozoso se celebre tanto en Roma como en todo el orbe católico con aquella solemnidad que establecemos, con suave emoción del alma, después de haber recibido gracias a Dios, inspirador de todo consejo saludable.

De igual modo que Pío XI, Nuestro Predecesor, de feliz memoria, quiso en el año 1925 conmemorar en esta ciudad alma el Sacro Concilio de Nicea, y en el año 1931 volvió a evocar en la Encíclica «Lux Veritatis» el Sacro Concilio de Ereso, así Nos, en esta Carta, con identidad de criterio

y atención, recordamos el Concilio de Calcedonia, porque los Síodos de Ereso y Calcedonia, en lo que respecta a la unión hipostática del Verbo Encarnado, están entre sí indisolublemente ligados, uno y otro desde la antigüedad fueron tenidos en gran estima, bien por los orientales, que incluso los recuerdan en sus liturgias; bien por los occidentales, como atestigua San Gregorio Magno, quien, exaltándolos al nivel de los dos precedentes concilios ecuménicos, es decir, el Niceo y el Constantinopolitano, escribió estas memorables palabras: «Sobre éstos, como sobre una piedra maestra, se alza el edificio de la fe, y quien no se apoye en su splidez, sea cual fuere su vida y sus actos, aunque pueda parecer una piedra, estará, sin embargo, fuera del edificio». (Registrum Epistolaram, I, 25 (al. 24); 478; ed. Ewald, I, 36).

Empero al considerar atentamente este acontecimiento y sus circunstancias surgen, sobre todo, dos puntos que Nos queremos, en la medida de lo posible, dilucidar: es decir, la primacía del Romano Pontífice, que manifestadamente se refleja en la gravísima controversia cristológica, y la suma importancia de la definición dogmática del concilio calcedonio. A la primacía del Pontífice Romano rinden sin titubos el debido homenaje reverente, siguiendo el ejemplo y las normas de sus padres, aquellos que, por perversidad de los tiempos, especialmente en los países orientales, están separados del seno y de la unidad de la Iglesia; esta doctrina, adentrándonos en el misterio de Cristo con la para intuición de la mente, la aceptan finalmente por entero aquellos que han incurrido en los errores de Nestorio y de Eutiques;

y la propia doctrina es considerada, ajustándose más a lo verdadero, por aquellos que, animados de un exagerado daseo de novedad, osan separar de cualquier forma los términos legítimos e inviolables cuando escrutan el misterio por el que hemos sido redimidos. Finalmente, todos aquellos que se precian del nombre de católicos sacan de aquí un fuerte incentivo para cultivar con el pensamiento y con la palabra la preciosísima perla evangélica, profesando y conservando pura la fe, con la añadidura, sin embargo, de aquello que vale más, es decir, el testimonio de la propia vida, en la que, descartado, con la ayuda de la divina misericordia, todo aquello que tenga de disonante, de indigno y de reprochable, resplandezca la pureza de la virtud; y de esta forma ocurrirá que éstos participen de la divinidad de Aquel que se ha dignado hacerse partícipe de nuestra humanidad.

Las primeras vicisitudes de la herejía de Eutiques

Empero, para proceder con orden, precisa referirse al origen de los hechos a recordar. El autor de toda la controversia que se promovió en el concilio de Calcedonia

(Continuad)



Sobre el XV Centenario del Concilio Ecuménico de Calcedonia A los venerables hermanos Patriarcas, Primados, Arzobispos Obispos, y demás ordinarios de lugar en paz y comunión con la Sede Apostólica

GRANDEZAS DE AVILA

Un monumento que alza en la plaza de Santa Teresa de Jesús, en nuestra ciudad, la imagen de la excelsa Patrona de Avila sobre una elevada columna erigida encima de un pedestal de base cuadrada, nos dió la idea de obsequiar a nuestros lectores con un número extraordinario dedicado A LAS GRANDEZAS DE AVILA, porque tiene el collarín de la columna mencionada esta dedicatoria y están escritos en el pedestal muchos nombres de personajes ilustres de Avila y su tierra, en gran parte desconocidos para los avilenses que no se hayan dedicado a la investigación histórica.

Coincidiendo con la Fiesta de la Raza saldrá nuestro número extraordinario, cuya realización ha sido posible gracias a los ilustres colaboradores que honran con su firma las columnas de EL DIARIO DE AVILA; gracias al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; excelentísimo Ayuntamiento de Avila; excelentísima Diputación Provincial; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Navarra, hijo adoptivo de Avila, don Luis Valero Bermejo; gracias a los excelentísimos señores marqueses de Peñafuente, de Espeje, Valdeusa y conde de Castillo de Orgaz, todos los cuales nos han prestado hasta la fecha su cooperación económica como los anunciantes, cuyas firmas comerciales recomendamos a los lectores de EL DIARIO DE AVILA por su seriedad y por su amor a nuestra tierra.

En los trabajos de redacción nos ha servido la valiosísima labor de investigación histórica realizada en el Archivo Municipal por el cronista de Avila, don José Mayoral Fernández, al servicio siempre de cuanto redunde en gloria y honor de su bendita tierra.

Y finalmente realizan el conjunto de nuestro número, informaciones gráficas «Mayoral» y una magnífica portada de Viredas, otro amante de Avila que canta con su graña expresiva la grandeza que lleva en su corazón absorbida de esta ciudad y tierra que se le han metido en el alma.

SE ARRIENDAN pastos para 150 cabras en la Dehesa de Miranda, término de Chamartín (Avila) del 1 de octubre de 1951 al 25 de julio de 1952. Para tratar en la misma Juan García. En Salamanca teléfono 2081.

SE VENDE casa calle Valladolid, núm. 23. Razón: Bernardino Melgar, 2 bajo izquierda.

Los programas de las fiestas de Santa Teresa

Las prestigiosas agencias de «Publicidad Avila» y «Publicidad Almanzor», de esta Capital, han tenido la atención de remitirnos unos ejemplares de los elegantes folletos que, con ocasión de las próximas fiestas de nuestra excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús han editado, conteniendo el programa oficial de los actos organizados con este motivo.

Confeccionados en los talleres tipográficos «Editorial Senén Martín», donde se edita nuestro DIARIO, el primero, y en los de Nicasio Madrano, el segundo, ambos rivalizan en lujosa presentación, acusándose en ellos deparado gusto artístico en la distribución de los interesantes trabajos literarios correspondientes a varios colaboradores. Además del sugestivo y ameno texto, alternando con el mismo, contribuyen a lo acertado del conjunto, preciosas fotografías y grabados, referentes todos ellos a temas locales.

Felicítamos con este motivo, tanto a las Casas editoriales, como a los agentes de publicidad, señores Salmerón y Montero, a quienes agradecemos el obsequio.

Subasta de pastos y montanera

Se subastan los pastos y montanera de la finca Monte de «Alamín» situado en el término municipal de Santa Cruz del Retamal (Toledo) el día 28 de septiembre corriente. El pliego de condiciones y demás datos serán facilitados en la Administración de la finca sita en Montes de Alamín (Villa del Prado). El importe del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Alamín, 25 de septiembre de 1951.—El administrador, R. Moreno Montero.

Centenario de los Reyes Católicos

Entusiasta participación de los poetas españoles en los Juegos Florales de Avila

Ya pasan del centenar las composiciones presentadas

A medida que se acerca el término del plazo para la presentación de los trabajos que concursan a los galardones de los Juegos Florales que tendrán lugar en nuestra capital en las próximas fiestas para honrar el Centenario de la Reina Isabel, aumenta la llegada de éstos, en términos que hasta el momento de dar esta referencia hay registrados y ordenados ciento dieciséis en poder del gobernador civil presidente de la Junta Provincial del Centenario. Esta copiosa participación creemos que va superando las fundadas esperanzas de que la competición poética resultase muy brillante aunque solo fuese por la talla histórica y lírica de la figura central del Certamen, la incomparable Reina Isabel de Castilla. También Santa Teresa, Avila, Castilla y las gestas en que la Reina intervino están mereciendo magníficas estrofas de los poetas españoles, pero sobre todo la Reina y la Santa habrán recibido pocas veces un tributo poético tan inspirado y completo.

El plazo de presentación de obras termina, como se sabe, el próximo domingo, día 30 del actual.

Nuestras autoridades en Madrid

Con el fin de ultimar detalles referentes a la venida de los señores ministros y embajadores a nuestra capital, se encuentra en Madrid la Comisión protocolaria formada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; ilustrísimo señor alcalde, y tenientes de alcalde don Esteban Rodríguez y don Ildefonso San Román.

Dr. A. Grande Aparicio

PULMON Y CORAZON
Consulta: Diaria 12 a 2 y 3 a 5
Reyes Católicos, 15, 2.º

NEUMATICOS
Reparación y recauchutado en 8 días.—Precio tarifa.
C. Villacastín a Vigo, 6.—Avila

ESCUELA DE COMERCIO

PREPARACION COMPLETA

En los actuales exámenes de septiembre se han obtenido en las Escuelas de Salamanca y Valladolid, las siguientes calificaciones:

Sobresalientes.....	2
Notables.....	9
Aprobados.....	22
Suspensos.....	2

INFORMES:
EDUARDO GARCIA

Avenida José Antonio, 19.—Teléfono 239

«Public. AVILA»

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527

DOCTOR FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila
Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Hablaciones individuales para operados y acompañantes — Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, Rfj y portátil.—Laboratorio.

Consulta de 3 a 6

Publicidad AVILA

Ecos de sociedad

En la iglesia parroquial de San Vicente se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Pilar López Martín con don Marcelo González González.

La novia, que lucía traje de raso blanco marfil, tocando su cabeza con un velo de tal ilusión, entró en el templo del brazo del padrino don Teodosio González Sáez, padre del novio y éste, daba el sayo a la madrina, señorita María Esperanza Fournier Sánchez.

Bendijo la sagrada unión el párroco de Santiago don Victoriano M. Almarza, tío del contrayente.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial por parte de la novia su abuelo, don Pedro Martín Agüero; don Francisco Magaña, y don Juan Martín Castro, y por la del novio don Alejandro Gómez, don Celestino González y don Manuel Barrios.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para distintas castaños del sur de España.

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Juan la señorita

Julita González de Mengamunoz, con don Friginiario Herráez, de Sanchozreja, siendo apadrinados por sus hermanos don Justino Herráez y doña Aquilina Sánchez.

La unión matrimonial fué bendecida por don Aniceto Morcillo, firmando como testigos en el acta del Jazgado, don Julio González, don Rafael Hernández, don Pelayo Sahagún y don José Sahagún.

Las amistades fueron obsequiadas con un almuerzo en el Hotel Jardín, R.

A los respectivos nuevos matrimonios, deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

“PIQUIO”

Único en desagunos, bodas y banquetes

Viajeros

Para preparar su estancia en Málaga durante el próximo invierno, atendiendo a su salud, ha salido para Madrid don José Mayoral Fernández, cronista de Avila.

—Para Arenas de San Pedro ha salido don Jesús Martín, párroco de San Pedro, acompañado de su hermana Agustina.

ACADEMIA LEON-SANCHEZ CRESPO

(LEGALMENTE AUTORIZADA)

BACHILLERATO-EXAMEN DE ESTADO-PREPARACION MILITAR

PROFESORADO: Sr. León (Lic.º en Ciencias); Sr. Sánchez-Crespo (Lic.º en Ciencias); Sr. Cobán (Lic.º en Ciencias); Sr. Gallego (Lic.º en Fil.º y Letras); Sta. Torre (Lic.º en Fil.º y Letras); Sta. Cuitanda (Lic.º en Fil.º y Letras); D. Miguel G. Cornejo (Sacerdote); señor Furek (Profesor de Idiomas). Nuevos locales en Isaac Peral, 14. La preparación militar compatible con los cursos 5.º y 6.º. Treinta alumnos ingresados en la Academia General Militar.

Las clases darán comienzo el 6 de octubre, a las once de la mañana. Informes y matrícula: Capitán León. Tercer Pabellón Militar.

Un agasajo a productores

Ayer la Empresa de Transportes «La Serrana», queriendo premiar la buena conducta de sus empleados, los llevó al Santuario de Sonsoles y una vez allí, después de rezar a la Virgen, les obsequió con un suculento almuerzo presidido por el funcionario de la citada entidad, don Z-caritas González Calle, su esposa doña Teresa Jiménez, y el que hasta hace pocos días fué capellán de la ermita, don Merlano Martín. El acto trascurrió dentro de la máxima cordialidad.

Alcalde comunista, francés y estafador

PARIS.—El alcalde comunista de Nanteuil-le-Haudouin ha estafado dos millones de francos al extender cheques sin tener fondos. Se ha fugado de dicho pueblo. La Policía y la Brigada Móvil han emprendido la investigación para tratar su detención.—EFE.

FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Primitivo de Juan García

Contratista de obras

Que falleció en Madrid el día 28 de septiembre de 1950

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María de las Mercedes González Jiménez; hermana doña Genoveva; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN A SUS AMISTADES UNA ORACION POR SU ALMA.

El funeral que se celebre mañana viernes a las diez y media en la parroquia de San Vicente, así como la misa de nueve en citada iglesia y el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora. Las misas que se digan en Madrid a las ocho en la parroquia del Pilar (Conde de Peñalver) y a las nueve en la iglesia de San Cayetano de los Padres Terceros, y a las diez en Sigüera y Nava de Arévalo (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 27 de septiembre de 1951.